
 
 

บันทึกรายงานการประชุมสมาชิกสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลวังม่วง 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  1  ประจ าปี  พ.ศ.  2565 

ในวันศุกร์ที่  27  เดือน  พฤษภาคม  2565  เวลา  09.30  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง 

 

1.  ผู้มาประชุม  จ านวน  9  คน 
 

ล าดับ
ที่ 

 

ชื่อ - สกุล 
 

ต าแหน่ง 
 

ลายมือชื่อ 

1 นายจ าลอง  ชัยภูมูล ประธานสภา อบต. วังม่วง จ าลอง  ชัยภูมูล 
2 นายสามารถ  หนวดตีบ รองประธานสภา อบต. วังม่วง สามารถ  หนวดตีบ 
3 นายนราศักดิ์  ตรีสูน สมาชิกสภา อบต. วังม่วง หมู่  1 นราศักดิ์  ตรีสูน 
4 นางดารา  สาสิทธิ์ สมาชิกสภา อบต. วังม่วง หมู่  4 ดารา  สาสิทธิ์ 
5 นายจันดี  แปลงไทยสง สมาชิกสภา อบต. วังม่วง หมู่  5 จันดี  แปลงไทยสง 
6 นายนิรันดร  วังนาดี สมาชิกสภา อบต. วังม่วง หมู่  6 นิรันดร  วังนาดี 
7 นายสุพิศ  อินทร์นอก สมาชิกสภา อบต. วังม่วง หมู่  7 สุพิศ  อินทร์นอก 
8 นายค ามี  วงษ์อินทร์จันทร์ สมาชิกสภา อบต. วังม่วง หมู่  8 ค ามี  วงษ์อินทร์จันทร์ 
9 นายกฤษฎา  พลเรือง เลขานุการสภา  อบต. วังม่วง กฤษฎา  พลเรือง 

 

2.  ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน   28   คน 
 

ล าดับ
ที่ 

 

ชื่อ - สกุล 
 

ต าแหน่ง 
 

ลายมือชื่อ 

1 นางเกศรินยา  ศรีบรรยง นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง เกศรินยา  ศรีบรรยง 
2 นายสชุาติ  ไชยบัง รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง สุชาติ  ไชยบัง 
3 นายมนตรี  ตุเกตุ รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง มนตรี  ตุเกตุ 
4 นายบุญมี  พลท ี เลขานุการนายกองค์การบรหิารส่วนต าบลวังม่วง บุญมี  พลท ี
5 นายกฤษฎา  พลเรือง ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลวงัม่วง กฤษฎา  พลเรือง 
6 นางสาวจารุณี  พงษ์เจริญ หัวหน้าส านักปลัด จารุณี  พงษ์เจริญ 
7 นายภัทรชยั  จ้อยสอดดง ผู้อ านวยการกองชา่ง ภัทรชัย  จ้อยสอดดง 
8 จ่าเอก สุรเดช  อันชื่น จพง. ป้องกันฯ ช านาญงาน สุรเดช  อันชื่น 
9 นางเบญจมาศ  สนิทลนุ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ เบญจมาศ  สนิทลนุ 

10 นางนพวรรณ  จันประทักษ ์ นักพัฒนาชุมชนช านาญการ นพวรรณ  จันประทักษ์ 
11 นางสุมาลี  เจริญสว่าง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ สุมาลี  เจริญสวา่ง 
12 นางชลธชิา  อันชื่น เจ้าพนักงานธุรการปฏบิัติงาน ชลธิชา  อันชื่น 
13 นางสาวเยาวลักษณ์  ดีแป้น เจ้าพนักงานพัฒนาชุมชนช านาญงาน เยาวลักษณ์  ดีแปน้ 
14 นายวณชิย์  ภูมิกอง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพฒันาชุมชน วณิชย์  ภูมิกอง 
15 นางสาววราภรณ์  ชัยสทิธิ ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล วราภรณ์  ชัยสิทธ ิ
16 นางสาวสุพัตรา  แก้วอาสา ผู้ช่วยนักวิเคราะห์ฯ สุพัตรา  แก้วอาสา 
17 นางสาวจิตรานชุ  ลมมนตรี ผู้ช่วยเจ้าหนา้ที่ธุรการ (ส านักงานปลัด) จิตรานุช  ลมมนตร ี
18 นางสาวธนัชนก  นาภู่ ผู้ช่วยเจ้าหนา้ที่ธุรการ  (ส านักงานปลัด)   ธันชนก  นาภู ่
19 นางสาวรัตนาภรณ์  โฮชนิ ผู้ช่วยเจ้าหนา้ที่ธุรการ  (กองชา่ง) รัตนาภรณ์  โฮชิน 
20 นางสาวสุภาสนิี  ศรีนาง ผู้ช่วยนักวิชาการศึกษา สุภาสนิี  ศรีนาง 
21 นางสาวการเพ็ญ  พรมบตุร พนักงานจ้างเหมาบริการ  (กองการศึกษา) การเพ็ญ  พรมบุตร 

 

22. นายทองม้วน... 
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22 นายสทิธิศักดิ์  ตรีนอก พนักงานจ้างทั่วไป  (ช่างคอมพิวเตอร์) สิทธิศักดิ์  ตรีนอก 
23 นายกายสิทธิ์  ลมมูลตร ี พนักงานจ้างทั่วไป กายสิทธิ์  ลมมลูตร ี
24 นายทองใส  แพรไธสงค์ นักการภารโรง ทองใส  แพรไธสงค ์
25 นายสมชัย  มาโคตร ก านันต าบลวังม่วง สมชัย  มาโคตร 
26 นางละมัย  ตรีสนู ผู้ใหญ่บ้านวงัม่วง  หมู่ที่  1 ละมัย  ตรีสนู 
27 นายเดชมงคล  จ าปาแก้ว ผู้ใหญ่บ้านบ้านห้วยแร่  หมู่ที่  3 เดชมงคล  จ าปาแก้ว 
28 นายค าพันธ์  สมอนา ผู้ใหญ่บ้านโนนสวา่ง  หมู่ที่  4 ทองม้วน  สมอค า 
29 นายทองม้วน  สมอค า ผู้ใหญ่บ้านห้วยโป่ง  หมู่ที่  5 ทองม้วน  สมอค า 
30 นายปัญญา  จติแสง ผู้ช่วยผู้ใหญ่บา้นโสกนาค  หมู่ที ่ 6 ปัญญา  จิตแสง 
31 นายสวุิทย์  นาดา ผู้ใหญ่บ้านบ้านห้วยแร่  หมู่ที่  7 ค าภีร์  ดีแป้น 
32 นายหัสฐา  สมอหมอบ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บา้นโสกนาค  หมู่ที ่ 8 หัสฐา  สมอหมอบ 
33 นายมานพ  เชาว์สนัเทียะ ผู้อ านวยการโรงเรียนบา้นวังมว่ง มานพ  เชาว์สนัเทียะ 
34 นายสนธยา  นามเสริฐ ผู้อ านวยการโรงเรียนบา้นโสกนาค สนธยา  นามเสริฐ 
35 นายเอกพันธ์  โล้กูลประกิจ ครูโรงเรียนบ้านห้วยแร ่ เอกพันธ์  โล้กูลประกิจ 

 

เริ่มประชุม  เวลา  09.30  น. 
เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง       เข้าร่วมประชุมพร้อมเพรียงกันครบองค์ -

ประชุมแล้ว นายกฤษฎา   พลเรือง   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  ได้เชิญสมาชิกสภา ฯ  
ทุกท่าน  เข้าห้องประชุม  และเรียนเชิญ  นายจ าลอง  ชัยภูมูล ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  พร้อมกล่าวเปิดประชุม  และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป   

เลขานุการสภา เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  นายก-
อบต.วังม่วง องค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  พร้อมคณะ หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน วันนี้สภาฯ 

ก าหนดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจ าปี  พ.ศ. 2565  เพื่อให้เป็นไปตามสมัยประชุม
ที่สภาฯ  ก าหนด  พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.  2566 - 2570  พิจารณาจ่ายเงินสะสม  ประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2565 และหารือข้อราชการอ่ืนที่เก่ียวข้อง ตามระเบียบวาระที่สภาฯ ก าหนดไว้  ดังนี้  
  ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
     ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมคร้ังที่แล้ว 
  ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  สืบเนื่องจากการประชุมคราวที่แล้ว 
  ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  กระทู้ถาม   
  ระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  น าเสนอให้ที่ประชุมได้รับทราบหรือพิจารณา 
  ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่น  ๆ  (ถ้ามี)   

ผู้มาประชุม   จ านวน   8  คน  ครบองค์ประชุม  ขอเชิญประธานสภาฯ  กล่าวเปิดประชุม  และ
ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป  ขอเชิญครับ  

ประธานสภา เมื่อองค์ประชุมครบแล้วผมขอเปิดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ขอบคุณเลขานุการสภาฯ  
อบต.วังม่วง เรียนสมาชิกสภาฯ  นายกฯ  พร้อมคณะ  และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน วันนี้สภาฯ  ก าหนดจัดประชุมสภา 

สมัยสามัญ  สมัยที่   2  ครั้งที่   1  ประจ าปี  พ.ศ. 2565  เพื่อให้เป็นไปตามสมัยประชุมที่ก าหนด  
พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ.  2566  -  2570  พิจารณาจ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.  2565  และหารือข้อราชการอ่ืนที่เก่ียวข้อง  ผมขอด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้  

   
 

ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภา แจ้งมติที่ประชุมสภาสมัยวิสามัญ   ครั้งที่   1   ประจ าปี   พ. ศ.   2565   เม่ือวันที่  8  เมษายน  2565  
อบต.วังม่วง เก่ียวกับการแก้ไขปัญหาบ่อขยะของต าบลวังม่วง  ตั้งอยู่บ้านห้วยแร่  หมู่ที่  7  ที่ประชุมมีมติให้เวียนน าขยะ 

ไปทิ้งหมู่บ้านละ  1  ปี   เพื่อเป็นการผ่อนหนัก   ผ่อนเบา   ให้ประชาชนในแต่ละหมู่บ้านได้มีเวลาพักบ้าง
อย่างน้อยก็ไปทิ้งหมู่บ้านอ่ืน  5  ปี  จึงจะเวียนกลับมาทิ้งบ้านของตนอีกครั้งหนึ่ง  เพื่อช่วยเหลือบ้านห้วยแร่  
หมู่ที่  7  และหมู่ที่  3 
  

    ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  รับรองรายงานประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธานสภา ในวาระนี้ขอให้สมาชิกสภา ฯ   ทุกท่าน  พิจารณารายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่   1  ประจ าปี   
อบต.วังม่วง  พ.ศ.  2565  เมื่อวันที่  11  มกราคม  2565  ว่ามีข้อแก้ไขส่วนใดหรือไม่  ขอเชิญครับ 
มติที่ประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์  จ านวน  8  เสียง 
 

ระเบียบวาระที่  ๓   เรื่อง  สืบเนื่องจากการประชุมคราวที่แล้ว 
 

- ไม่มี - 
 

ระเบียบวาระที่  ๔   เรื่อง  กระทู้ถาม 
ประธานสภา เพื่อนสมาชิกสภา ฯ  ทุกท่านครับ  การประชุมวันนี้ผมขอน าระเบียบวาระที่  5  ซึ่งเป็นเรื่องน าเสนอให้ที่
อบต.วังม่วง ประชุมได้รับทราบหรือพิจารณา  ข้อ  5.1  ขึ้นหารือในที่ประชุมก่อนเนื่องจากเป็นข้อราชการส าคัญที่สภาฯ 

จะต้องพิจารณา  ผมขอมติที่ประชุมจะเห็นชอบตามที่ผมเสนอหรือไม่  ขอเชิญลงมติครับ 
มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์  จ านวน  8  เสียง 
ประธานสภา ขอบคุณสมาชิกสภาฯ  ทุกท่าน  ผมขอด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไป 
อบต.วังม่วง 

 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  น าเสนอให้ที่ประชุมได้รับทราบหรอืพิจารณา 
5.1  ผู้น าท้องที่  หัวหน้าส่วนราชการ  เสนอข้อราชการต่อที่ประชุม 

ประธานสภา ในวาระนี้ก านันต าบลวังม่วง  ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1 - 8 หัวหน้าส่วนราชการ เสนอข้อราชการ 
อบต.วังม่วง พร้อมน าเรียนปัญหาความเดือดร้อนให้ที่ประชุมได้รับทราบ  เพื่อหาวิธีด าเนินการแก้ไขปัญหาความ

เดือดร้อนของประชาชนต่อไป  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน  เสนอข้อราชการและปัญหาความ
เดือดร้อนให้ที่ประชุมได้รับทราบ  ขอเชิญครับ 

ก านันต าบล เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
วังม่วง ผมนายสมชัย  มาโคตร  ต าแหน่ง  ก านันต าบลวังม่วง  ขอเสนอปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน  

รายละเอียดดังนี้ 
1. ไฟฟ้าแสงสว่างถนนสายหลักด้านหน้าองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  ขณะนี้ไฟฟ้าไม่ติด 

ตลอดทั้งสาย     
2. ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านวังม่วง    -   บ้านวังผือ   ช่วงก่อนจะถึงดอนปู่ตาช ารุดหนัก 

หากปล่อยเนิ่นนานไปเกรงจะเกิดอันตรายแก่ผู้สัญจรไปมาได้ 
3. ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยทักษิณช่วงรอยต่อจากถนนคอนกรีตเป็นหลุมลึกท าให้การสัญจร 

  ไปมาล าบาก   
4. ถนนลูกรังเพื่อการเกษตรทุกเส้นทางภายในต าบลวังม่วง  เป็นหลุม  เป็นบ่อ  ท าให้การสัญจร 

  ไปมาและการขนถ่ายผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ตลาดยากล าบาก 
 

ขอความ... 
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  ขอความอนุเคราะห์องค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  พิจารณาซ่อมแซมให้ไฟฟ้าและถนนให้ใช้การ
ได้ตามปกติ  และเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนควรจะมีการปรับเกรดถนนในพื้นที่ต าบลวังม่วง  
เพื่อให้ประชาชนใช้สัญจรไปมาและขนถ่ายผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ตลาดได้สะดวกมากยิ่งขึ้น  ส่วน
สถานที่ทิ้งขยะของบ้านวังม่วง  หมู่ที่  1 , 2  ยังมิได้ท าประชาคม  เกี่ยวกับบ่อขยะผมขอน าเรียนให้ที่
ประชุมได้รับทราบ  สืบเนื่องจากเมื่อวันก่อนเจ้าหน้าที่จากส านักงานทรัพยากรและสิ่งแวดล้อมจังหวัด -
ขอนแก่น  ออกส ารวจบ่อขยะที่มีอยู่ในพื้นที่ต าบลวังม่วงของเรา  ซึ่งตามนโยบายของกระทรวงทรัพยากรฯ  
ไม่อยากให้กระจายบ่อขยะเพื่อเป็นการบ ารุงรักษาสิ่งแวดล้อมอีกทางหนึ่ง  บ่อขยะที่มีอยู่เดิมเนื้อที่  จ านวน  
18  ไร่  หากมีการบริหารจัดการดี ๆ  จะเพียงพอกับการทิ้งขยะของต าบลวังม่วง  ขอบคุณครับ           

ประธานสภา ขอบคุณก านันต าบลวังม่วง  ที่เสนอความเดือดร้อนของประชาชนให้ที่ประชุมได้รับทราบ ท่านใดจะเสนออีก 
อบต.วังม่วง หรือไม่  ขอเชิญครับ      
ผู้ใหญ่บ้าน เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
หมู่ที่  1 ดิฉันนางละมัย  ตรีสูน  ผู้ใหญ่บ้านวังม่วง  หมู่ที่   1  ขอเสนอปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน  

รายละเอียดดังนี้ 
1. ตามที่ได้รับโครงการวางท่อระบายน้ าจากองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  จุดที่นาแม่ค า  ห้วง 

ที่ผ่านมาเกิดพายุฝนตกท าให้ท่อช ารุด  การสัญจรไปมา  และการขนถ่ายผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ตลาด
ยากล าบาก 

2. ถนนลูกรังสายบ้านวังม่วง   -   บ้านโนนสว่าง   จุดที่นาพ่อด้วง   ห้วงที่ผ่านมาเกิดพายุฝนตก 
  น้ ากัดเซาะท าให้ถนนถูกตัดขาด 

3. ขอเสนอการติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่างภายในหมู่บ้าน  เพื่อเป็นการประหยัดพลังงานควรจะติดตั้ง 
แบบโซล่าเซลล์ 

ขอความอนุเคราะห์องค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  พิจารณาซ่อมแซมให้ใช้การได้ตามปกติ  การ
เกรดถนนเพื่อการเกษตรภายในพื้นที่ต าบลวังม่วง  ดิฉันเห็นด้วยตามที่ก านันเสนอ  ขอบคุณค่ะ     

ประธานสภา ขอบคุณผู้ใหญ่บ้านวังม่วง  หมู่ที่  1  ที่เสนอความเดือดร้อนของประชาชน  ท่านใดจะเสนอในที่ประชุมอีก  
อบต.วังม่วง หรือไม่  ขอเชิญครับ 
ผู้ใหญ่บ้าน เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
หมู่ที่  3 ผมนายเดชมงคล  จ าปาแก้ว  ผู้ใหญ่บ้านห้วยแร่  หมู่ที่  3  ขอเสนอปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน  

รายละเอียดดังนี้ 
1. ถนนสายบ้านห้วยแร่  -   บ้านวังม่วง   ช่วงก่อนจะถึงดอนปู่ตาบ้านห้วยแร่  หมู่ที่  3  ผิวถนน 

ช ารุดหนัก  เป็นหลุม  เป็นบ่อ  การสัญจรไปมาล าบากมาก  ท าให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง 
2. ถนนสายบ้านห้วยแร่ - บ้านหนองแสง  ช ารุด  เป็นหลุม  เป็นบ่อ  การสัญจรไปมายากล าบาก 
ขอความอนุเคราะห์องค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  พิจารณาซ่อมแซมให้ใช้การได้ตามปกติ  ส่วน

ไฟฟ้าแสงสว่างภายในหมู่บ้าน  ผมเห็นด้วยตามที่ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  1  เสนอติดตั้งระบบโซล่าเซลล์เพื่อ
ประหยัดพลังงาน  เกี่ยวกับการแก้ไขปัญหาบ่อขยะ  ที่สภาฯ  มีมติจะเวียนไปทิ้งหมู่บ้านละ  1  ปี  
ประชาชนบ้านห้วยแร่ดีใจมากพร้อมฝากขอบคุณมา  ณ  ที่นี้ด้วย  ขอบคุณครับ    

ประธานสภา ขอบคุณผู้ใหญ่บ้านห้วยแร่  หมู่ที่  3  ที่เสนอความเดือดร้อนของประชาชน  ท่านใดจะเสนอในที่ประชุมอีก  
อบต.วังม่วง หรือไม่  ขอเชิญครับ 
ผู้ใหญ่บ้าน เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
หมู่ที่  4 ผมนายค าพันธ์  สมอนา  ผู้ใหญ่บ้านโนนสว่าง  หมู่ที่  4  ขอเสนอปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน  

รายละเอียดดังนี้ 
1. ถนนภายในหมู่บ้านทางเข้าบ้านสายหลังศูนย์สาธิตบ้านโนนสว่าง  ไม่มีร่องระบายน้ า หากเกิด 

  ฝนตกจะมีน้ าท่วมขังท าให้การสัญจรไปมาล าบาก   
2. ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายรอบหมู่บ้าน  จุดบ้านพ่อน้อย  เจริญใจ  น้ ากัดเซาะดินใต้ถนน 

  เป็นโพรงช ารุดเป็นหลุมกว้างและลึก  ท าให้การสัญจรไปมายากล าบาก      
ขอความอนุเคราะห์องค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  พิจารณาซ่อมแซมให้ใช้การได้ตามปกติ  ส่วน

ไฟฟ้าแสงสว่างภายในหมู่บ้าน  ผมเห็นด้วยตามที่ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  1  เสนอติดตั้งระบบโซล่าเซลล์เพื่อ
ประหยัดพลังงาน  ขอบคุณครับ                                     ประธานสภา...



- 5 - 
              

ประธานสภา ขอบคุณผู้ใหญ่บ้านโนนสว่าง  หมู่ที่ 4  ที่เสนอความเดือดร้อนของประชาชน  ท่านใดจะเสนอในที่ประชุมอีก  
อบต.วังม่วง หรือไม่  ขอเชิญครับ 
ผู้ใหญ่บ้าน เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
หมู่ที่  5 ผมนายทองม้วน  สมอค า  ผู้ใหญ่บ้านห้วยโป่ง  หมู่ที่  5  ขอเสนอปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน  

รายละเอียดดังนี้ 
1. ถนนสายบ้านห้วยโป่ง  -  บ้านโสกนาค  เป็นถนนสายหลักของหมู่บ้านซึ่งประชาชนใช้สัญจร 

ไปมาและขนส่งผลผลิตด้านการเกษตรออกสู่ตลาด  และลูกหลานนักเรียนใช้เดินทางมาเล่าเรียนร่วมกับ
โรงเรียนบ้านโสกนาค    ขณะนี้ถนนสายดังกล่าวบางช่วงยังเป็นลูกรังซึ่งการก่อสร้างให้เป็นถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กยังไม่แล้วเสร็จ ดังนั้นขอความอนุเคราะห์องค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วงพิจารณาจัดสรร
งบประมาณก่อสร้างให้แล้วเสร็จด้วย 

2. ถนนลูกรังสายบ้านห้วยโป่ง - บ้านห้วยแร่  ช ารุดเป็นหลุม  เป็นบ่อ  ท าให้การสัญจรไปมาและ 
ขนส่งผลผลิตด้านการเกษตรออกสู่ตลาดยากล าบาก ขอความอนุเคราะห์องค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง   
ซ่อมแซมให้ใช้การได้ตามปกติ 

3. ขอความอนุเคราะห์ขยายเขตไฟฟ้าสายบ้านห้วยโป่ง   -   บ้านหนองแสง   เส้นทางดังกล่าวนีม้ ี
ประชาชนออกไปสร้างบ้านพักอาศัยอยู่ตามไร่นาประมาณ  12  หลังคาเรือน  ขณะนี้ยังไม่มีไฟฟ้าใช้  ขอ
ความอนุเคราะห์องค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง   พิจาณาจัดสรรงบประมาณด าเนินโครงการด้วย    
ขอบคุณครับ   

ประธานสภา ขอบคุณผู้ใหญ่บ้านห้วยโป่ง  หมู่ที่  5 ที่เสนอความเดือดร้อนของประชาชน  ท่านใดจะเสนอในที่ประชุมอีก  
อบต.วังม่วง หรือไม่  ขอเชิญครับ 
ผู้ใหญ่บ้าน เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
หมู่ที่  7 ผมนายสุวิทย์  นาดา  ผู้ใหญ่บ้านห้วยแร่  หมู่ที่  7  เก่ียวกับปัญหาบ่อขยะซึ่งนายกฯ  เสนอสภาฯ  มีมติจะ

น าขยะเวียนไปทิ้งหมู่บ้านละ  1  ปี  ประชาชนบ้านห้วยแร่ฝากขอบคุณพี่น้องทุกหมู่บ้าน  และองค์การ
บริหารส่วนต าบลวังม่วง  ที่เห็นใจชาวบ้านห้วยแร่  ขอบคุณครับ    

ประธานสภา ขอบคุณผู้ใหญ่บ้านห้วยแร่  หมู่ที่  7  ที่เสนอความเดือดร้อนของประชาชน  ท่านใดจะเสนอในที่ประชุมอีก  
อบต.วังม่วง หรือไม่  ขอเชิญครับ 
สมาชิกสภา เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
หมู่ที่  6 ผมนายนิรันดร  วังนาดี  สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่  6  เก่ียวกับปัญหาบ่อขยะซึ่งนายกฯ  เสนอสภาฯ  และมีมติ

ให้น าขยะเวียนไปทิ้งหมู่บ้านละ  1  ปี เพื่อช่วยเหลือบ้านห้วยแร่  แต่ทั้งนี้คณะผู้น าหมู่บ้านขอกลับไปท า
ประชาคมรับฟังเสียงของประชาชน  ขอเรียนว่าหมู่บ้านโสกนาค  หมู่ที่  6 , 8  ได้ท าประชาคม เสร็จ-
เรียบร้อยแล้ว  ที่ประชุมของหมู่บ้านมีมติทิ้งบ้านใครบ้านมัน  ดังนั้นมติที่ประชุมสภาฯ  ไม่น่าจะใช้บังคับได้  
ขอน าเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ  ขอบคุณครับ    

ประธานสภา ขอบคุณสมาชิกสภาฯ หมู่ที่  6  ที่เสนอข้อราชการในที่ประชุม  ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  ขอเชิญครับ  
อบต.วังม่วง  
นายก   เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ คณะผูบ้ริหาร ปลัดฯ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกทา่น   
อบต.วังม่วง ดิฉัน นางเกศรินยา  ศรีบรรยง  ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  เก่ียวกับบ่อขยะซึ่งเป็น

ปัญหามาโดยตลอด  มีข่าวดีที่จะแจ้งให้ทุกท่านได้รับทราบ  เม่ืออาทิตย์ที่แล้วดิฉันได้มอบหมายให้รองนายก
ทั้ง  2  คน  เข้าร่วมการประชุม  ณ  อ าเภอบ้านไผ่  เพื่อรับทราบนโยบายอันเกี่ยวกับขยะมูลฝอยที่เป็น
ปัญหาระดับชาติ     ได้รับรายงานว่าขณะนี้มีบริษัทเอชนจะด าเนินการก่อสร้างเตาเผาขยะขนาดใหญ่ในเขต
พื้นที่อ าเภอบ้านไผ่   เขาท าส าเร็จแล้วในประเทศญี่ปุ่น   ซึ่งไม่เป็นมลพิษต่อสิ่งแวดล้อม   หากการก่อสร้าง
แล้วเสร็จเขาจะรับขยะไปเผาท าลายเพื่อแปลงพลังงานเป็นกระแสไฟฟ้าจ าหน่ายตามขั้นตอนต่อไป  ดังนั้น
ดิฉันขอความร่วมมือคณะผู้น าหมู่บ้าน  ช่วยชี้แจงให้ประชาชนได้เข้าใจด้วยว่าเราควรจะเวียนน าขยะไปทิ้ง
หมู่บ้านละ  1  ปี  เพื่อมิให้กระทบกับงบประมาณที่จะน าไปพัฒนาโครงการก่อสร้างพื้นฐานของหมู่บ้าน  ขอ
น าเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ  ขอบคุณค่ะ  

ประธานสภา ขอบคุณนายกฯ  ที่ชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ  ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  ขอเชิญครับ  
อบต.วังม่วง                                ประธานสภา... 
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ผอ.โรงเรียน เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกฯ พร้อมคณะ หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
บ้านวังม่วง ผมนายมานพ  เชาว์สันเทียะ  ต าแหน่ง  ผู้อ านวยการโรงเรียนบ้านวังม่วง  และรักษาการผู้อ านวยการ

โรงเรียนบ้านโนนสว่าง  ควบกัน 2 โรงเรียน  เนื่องจากโรงเรียนบ้านโนนสว่าง  มีนักเรียนไม่ถึง  100  คน  
ทางกระทรวงไม่อนุญาตให้มีอัตราต าแหน่งผู้อ านวยการใหม่  ตามที่กระทรวงศึกษาธิการ   ได้สั่งการให้
โรงเรียนในสังกัดเปิดเทอม  เพื่อท าการเรียนการสอนในวันที่  17  พฤษภาคม  2565 พร้อมกันทั้งประเทศ  
หลังจากโรคโควิด  19  เบาบางลง  แต่ถ้านักเรียนชั้นอนุบาลติดเชื้อให้ท าการปิดเรียน  เนื่องจากเด็กเล็กจะ
กินอยู่ร่วมกัน  ทั้งนี้ขึ้นอยู่กับดุลพินิจของผู้อ านวยการโรงเรียน  ขอน าเรียนในที่ประชุมดังนี้   

1. ก่อนจะมีโรคโควิด 19 ศูนย์วังม่วงซึ่งมีหลายโรงเรียน เคยได้รับการจัดสรรงบประมาณเข้าค่าย 
คุณธรรมจริยธรรมส าหรับนักเรียน  จ านวน  50,000.-บาท  ซึ่งเป็นโครงการที่มีประโยชน์ต่อบุตรหลาน  
จึงขอแจ้งความประสงค์ว่าทางกลุ่มขอรับงบประมาณเพื่อจะด าเนินการต่อไป 

2. การแข่งขันกีฬาภายในโรงเรียน     ซึ่งเป็นโครงการที่สร้างความสามัคคี     และมีประโยชน์ต่อ 
บุตรหลาน  แต่มีงบประมาณจ ากัด  จึงขอรับงบประมาณเพื่อจะด าเนินการต่อไป  

3. โรงเรียนบ้านโนนสว่างและโรงเรียนบ้านห้วยโป่ง  จ านวนนักเรียนลดลงท าให้อัตราก าลังลดลง 
ตามไปด้วย  ไม่มีนักการภารโรง  หญ้าภายในโรงเรียนรกเกินศักยภาพของครู  ขอหารือในที่ประชุมว่าทาง
โรงเรียนอยากจะขอรับการสนับสนุนบคุลากรจากองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง ช่วยตัดหญ้าเป็นบางคราว      
ขอน าเรียนให้ที่ประชุมโปรดพิจารณา  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ขอบคุณผู้อ านวยการโรงเรียนบ้านวังม่วง    ที่เสนอข้อราชการในที่ประชุมได้รับทราบ     ท่านใดจะเสนออีก 
อบต.วังม่วง หรือไม่  ขอเชิญครับ 
ที่ประชุม ไม่มีผู้เสนอ 
ประธานสภา หากไม่มีผู้เสนอเร่ืองอื่นอีกขอเชิญนายกฯ  ชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ  ขอเชิญครับ 
อบต.วังม่วง 
นายก   เรียนประธานสภา ฯ  สมาชิกสภา ฯ   คณะผูบ้ริหาร   ปลัด ฯ   หัวหน้าส่วนราชการ   และผู้เข้าร่วมประชุม   
อบต.วังม่วง ทุกท่าน  ขอบคุณที่เสนอปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน  รวมถึงทางโรงเรียนด้วย  ขอเรียนว่าทุก

ปัญหาที่ได้เสนอดิฉันจะสั่งการผู้มีส่วนเกี่ยวข้องด าเนินการให้ใช้การได้เป็นปกติต่อไป  ส่วนโรงเรียนที่ไม่มี
ภารโรงก็น่าเห็นใจขอเรียนว่าองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  ยินดีให้ความช่วยเหลือ  หากจะตัดหญ้า
เมื่อใดขอให้ประสานเข้ามาอีกครั้งหนึ่ง  ด้านงบประมาณทั้ง  2  โครงการที่เสนอดิฉันจะหารือผู้มีส่วน
เก่ียวข้องจะแจ้งให้ทราบอีกครั้งหนึ่ง  ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภา ขอบคุณนายก ฯ    ที่ชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ     ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้เกียรติเข้าร่วมการ       
อบต.วังม่วง ประชุม    และมีข้อราชการเสนอต่อที่ประชุม   ผมจะด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไป   ท่านใดมีภารกิจ

ขอเชิญตามอัธยาศัย  ขอบคุณครับ 
5.2  พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ.  2566 - 2570 

ประธานสภา ในวาระนี้เราจะพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ.  2566 - 2570  ขอเชิญนายกฯ   แถลงรายละเอียด    
อบต. วังม่วง ร่างแผนฯ  ให้สภาฯ  ได้พิจารณาต่อไป  ขอเชิญครับ 
นายก  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุม 
อบต.วังม่วง ทุกท่าน  ในวาระนี้ดิฉันขอแถลงรายละเอียด  ร่าง  แผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ.  2566 - 2570  ต่อสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  เพื่อให้ทุกท่านได้พิจารณา  ดังต่อไปนี้ 
หลักการและเหตผุล 

เนื่องด้วย  ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล   พ. ศ.   ๒๕๓๗    แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
ฉบับที่ ๖ พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๔๖ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลมีอ านาจหน้าที่ดังต่อไปนี้ (๑) ให้ความเห็นชอบแผนพัฒนา
องค์การบริหารส่วนต าบล เพื่อเป็นแนวทางในการบริหาร กิจการขององค์การบริหารส่วนต าบล  และมาตรา ๖๙/๑ การ
ปฏิบัติงานตามอ านาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนต าบล  ต้องเป็นไปเพื่อประโยชน์สุขของประชาชน โดยใช้วิธีการบริหาร
กิจการบ้านเมืองที่ดี และให้ค านึงถึงการมีส่วนร่วมของประชาชนในการจัดท าแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล  การจัดท า
งบประมาณ การจัดซื้อจัดจ้าง  การตรวจสอบ การประเมินผลการปฏิบัติงาน และการเปิดเผยข้อมูลข่าวสาร  ทั้งนี้  ให้เป็นไป
ตาม  กฎหมาย  ระเบียบ  ข้อบังคับว่าด้วยการนั้นและหลักเกณฑ์และวิธีการที่กระทรวงมหาดไทยก าหนด  ประกอบกับ
พระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๒ 

หมวด  2...
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หมวด  ๒   มาตรา  ๑๖  (๑)   การจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นของตนเอง    และระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙  และ  (ฉบับที่  3)  พ.ศ.  2561  ซึ่งได้ก าหนดให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นมีอ านาจและหน้าที่ในการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น เพื่อใช้เป็นกรอบในการจัดท างบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี  งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  และงบประมาณจากเงินสะสมในช่วงของแผนนั้น   เพื่อประโยชน์ของประชาชนตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๙  ข้อ  ๙   

ดังนั้น  องค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง  จึงได้จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๖6 - ๒๕70 ขึ้น  เพื่อใช้ 
เป็นแนวทางในการบริหารพัฒนาท้องถิ่นให้บรรลุตามวัตถุประสงค์และเป้าหมาย  ก่อให้เกิดประโยชน์และสามารถตอบสนอง
ความต้องการพัฒนาของประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วงได้  โดยพิจารณาบรรจุโครงการในงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี  และงบประมาณจากเงินสะสม  โดยได้ด าเนินการตามขั้นตอน  ดังนี้  

(๑)  คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น   จัดท าร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมพร้อม 
เหตุผลและความจ าเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  

(๒)  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น   และประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมเพื่อ 
เสนอผู้บริหารท้องถิ่น  

(๓)   ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีที่เปลี่ยนแปลงและ    ประกาศใช้แผนพัฒนา 
ท้องถิ่นที่เพิ่มเติม  

เพื่อให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  ส าหรับองค์การบริหาร
ส่วนต าบลให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  เพื่อให้ความ
เห็นชอบก่อนแล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติ  และประกาศใช้ต่อไปรายละเอียดตามร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่นหัวข้อต่อไปดิฉันขอมอบหมายให้นักวิเคราะห์ฯ  น าเสนอให้ที่ประชุมสภาฯ  ได้พิจารณา  ขอเชิญครับ 

นักวิเคราะห์ ขอบคุณนายกฯ   เรียนประธานสภาฯ   สมาชิกสภาฯ   คณะผู้บริหาร  ปลัดฯ   หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้ 
นโยบาย ฯ เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน  ดิฉันนางสุมาลี  เจริญสว่าง  ต าแหน่ง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 

ขอน าเรียนร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ. 2566 - 2570  ส่วนที่  3  บัญชีสรุปโครงการ  รายละเอียดดังนี้ 
    - ส่วนที่ 3 บัญชสีรุปโครงการ - แบบ ผ.02 รายละเอียดโครงการพัฒนา บา้นโสกนาค หมู่ที่ 6 - 

ประธานสภา ขอบคุณนักวิเคราะห์ฯ  เพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ  เจ้าหน้าที่ได้น าเสนอรายละเอียด ร่างแผนพัฒนา -  
อบต.วังม่วง ท้องถิ่น  พ.ศ. 2566 - 2570  ให้ที่ประชุมสภาฯ  ได้รับทราบ  แบบ ผ.02 รายละเอียดโครงการพัฒนา 

บ้านโสกนาค  หมู่ที่  6  เสร็จเรียบร้อย   ซึ่งเราได้ด าเนินการประชุมในช่วงเช้าพอสมควรแล้ว   ผมขอพัก
การประชุมไว้ชั่วคราว  ขอนัดประชุมต่อในช่วงบ่าย  เวลา  13.30 น.  ขอเชิญทุกท่านพักรับประทาน
อาหารกลางวัน  ขอเชิญครับ 

 

เวลา  12.00  -  13.30  น. พักรับประทานอาหารกลางวัน 
 เริ่มประชุมเวลา  13.30  น. 
 

ประธานสภา เมื่อสมาชิกสภาฯ  มาครบ  จ านวน  8  คน  ครบองค์ประชุมและเข้าห้องประชุมพร้อมกันแล้ว  ผมขอเปิด 
อบต. วังม่วง ประชุมในช่วงบ่าย   ขอด าเนินการประชุมต่อจากช่วงเช้า   ขอเชิญนักวิเคราะห์ ฯ  น าเสนอร่างแผน ฯ   ให้

ที่ประชุมสภาฯ  ได้พิจารณาต่อจากช่วงเช้า  ขอเชิญครับ 
นักวิเคราะห์ ขอบคุณปลัดฯ  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกฯ  พร้อมคณะ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม 
นโยบาย ฯ ประชุม  ทุกท่าน  ดิฉันนางสุมาลี เจริญสว่าง ต าแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ ขอน าเรียน

ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ. 2566 - 2570  ส่วนที่  3  บัญชีสรุปโครงการ  รายละเอียดดังนี้ 
      - แบบ ผ.02 รายละเอียดโครงการพัฒนา บา้นห้วยแร่ หมู่ที่  7 - บ้านโสกนาค หมู่ที่ 8 - 

ประธานสภา ขอบคุณนักวิเคราะห์ฯ  เพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ  เจ้าหน้าที่ได้น าเสนอรายละเอียด ร่างแผนพัฒนา -  
อบต.วังม่วง ท้องถิ่น พ.ศ. 2566 - 2570  ให้ที่ประชุมได้รับทราบครบตามยุทธศาสตร์แล้ว  ก่อนรับหลักการขอเชิญ

สมาชิกสภาฯ  ทุกท่าน  อภิปรายได้ตามสมควร 
ที่ประชุม ไม่มีผู้อภิปราย 

ประธานสภา... 
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ประธานสภา ขอบคุณสมาชิกสภาฯ  ทุกท่าน  ผมขอมติที่ประชุมจะรับหลักการหรือไม่   ขอเชิญลงมติครับ 
อบต. วังม่วง     
มติที่ประชุม มีมติที่ประชุมเห็นชอบรับหลักการเต็มสภา  จ านวน  8  เสียง    
ประธานสภา เป็นอันว่ามติที่ประชุมรับหลักการแห่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น   พ.ศ.  2566   -   2570   ทุกท่านครับเมื่อ 
อบต. วังม่วง รับหลักการแห่งร่างแผนฯ  แล้วเราจะประชุมกันเพื่อแปรญัตติในวาระที่  2  ผมขอมติที่ประชุมจะแปรญัตติ

ในรูปคณะกรรมการ  หรือแปรญัตติเต็มสภา  ขอเชิญลงมติครับ    
มติที่ประชุม มีมติที่ประชุมเห็นชอบแปรญัตติเต็มสภา จ านวน  7  เสียง  งดออกเสียง  จ านวน  1  เสียง   
ประธานสภา ขอบคุณสมาชิกสภาฯ  ทุกท่าน  สมาชิกสภาท่านใดมีความประสงค์จะแปรญัตติหรือไม่  ขอเชิญครับ    
อบต. วังม่วง   
ที่ประชุม  ไม่มีผู้แปรญัตติ 
ประธานสภา เพื่อนสมาชิกสภาฯ  ทุกท่านครับในที่ประชุมไม่มีผู้แปรญัตติร่างแผนฯ  ในวาระนี้ท่านใดมีความประสงค์จะ
อบต. วังม่วง เพิ่มเติมโครงการเข้าบรรจุในร่างแผนฯ  หรือไม่  ขอเชิญครับ 
นายนราศักดิ์ เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
ตรีสูน ผมนายนราศักดิ์   ตรีสูน  สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่   1  ขอเสนอเพิ่มเติมโครงการเข้าบรรจุในร่างแผนฯ 

รายละเอียดดังนี้ 
1. โครงการติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่างภายในหมู่บ้านระบบโซล่าเซลล์ 
2. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก   สายบ้านวังม่วง   -   บ้านโนนสว่าง  จุดสามแยกนา 

นายมานพ  เมืองแสน  -  นานางกนิษฐา  อันชื่น  ระยะทางประมาณ  800  เมตร 
3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านวังม่วง    -    สระวังราษฎร์  ระยะทาง 

ประมาณ  300  เมตร   
4. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าพร้อมขยายผิวจราจรภายในหมู่บ้าน  ถนนลาดยางสาย  4038 

( บ้านวังม่วง  ถึงบ้านห้วยแร่ )   ทั้งสองฝั่งถนน   ทิศตะวันตกจากสี่แยกบ้านแม่สมปอง  ดงขาว  -  บ้าน
นายพิเชฐ  อันชื่น  ทิศตะวันออกจากสามแยกไปสระวังราษฎร์  ถึงบ้านนายอินตา  สุขเพ็ง 

5. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าพร้อมขยายผิวจราจรภายในหมู่บ้าน  ถนนลาดยางสาย  4038 
ด้านทิศใต้  จากสี่แยกบ้านแม่กองสี  สังธรรม  -  บ้านแม่ศิริพร  ซ่าอินทร์  ระยะทางประมาณ  100  เมตร   

6. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน     สายสามแยกหอประปา 
  หมู่บ้านจากบ้านแม่สมใจ  ปิดตาทานัง  -  สามแยกบ้านแม่ขวัญใจ  ภูมิกอง 

7. โครงการขยายเขตไฟฟ้าเพื่อการเกษตร  จ านวน  3  สาย  ดังนี้ 
1. สายทางหลวงชนบทบ้านวังม่วง  หมู่ที่  1  ถึง  บ้านห้วยแร่  หมู่ที่  3 
2. สายบ้านวังม่วง  หมู่ที่  1  (สระวังราษฎร์)  - สามแยกนานายมานพ  เมืองแสน 
3. สายถนนลาดยาง  4038  - ป่าช้าสาธารณะ 

8. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าพร้อมขยายผิวจราจรภายในหมู่บ้าน  สายข้างวัดอัมพวัน 
บ้านวังม่วง  หมู่ที่  1  จากบ้านพ่อประเสริฐ  แก้วสีไว - สามแยกไปสระวังราษฎร์ 

9.  โครงการซ่อมแซมปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็กรอบหมู่บ้านพร้อมวางท่อระบายน้ าพร้อม 
ขยายผิวจราจร          

ขอน าเรียนให้ที่ประชุมโปรดพิจารณาด้วย  ขอบคุณครับ  
นายสามารถ เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
หนวดตีบ ผมนายสามารถ  หนวดตีบ  สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่  2  ขอเสนอเพิ่มเติมโครงการเข้าบรรจุในร่างแผนฯ  

รายละเอียดดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างร่องระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก  ซอยบ้านนายเลา  ประพันธ์ - บ้าน 

นายสวาท  พลที  จดถนนสายไปบ้านวังผือ  ระยะทางประมาณ  240  เมตร 
2. โครงการก่อสร้างถนนคันดินสายนานางดวน  สาสิทธิ์ - นานายวิทยา  สีคราม  ระยะทาง 

ประมาณ  3.50  กิโลเมตร 
3.  โครงการ...  
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3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายรอบหมู่บ้าน  ต่อจากจุดเดิมจากนานายสง่า   
บัวบรรเทา - นานางคา  ผ่ายนอก  ระยะทางประมาณ  150  เมตร 

4. โครงการขยายเขตไฟฟ้าสายนานางดารา  คงเจริญ  -  นานายสมศักดิ์  สีคราม  ระยะทาง 
ประมาณ  3  กิโลเมตร 

5. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  ซอยบ้านแม่จันทร์  วิเชียร  ระยะทางประมาณ 
70 เมตร 

6. โครงการขยายเขตไฟฟ้าถนนสายหนองคูณ นานางคา  ผ่ายนอก  -  นานางศุภลัค  แสงค า 
ระยะทางประมาณ  3  กิโลเมตร 

7. โครงการขยายเขตไฟฟ้าสายลานมันนายนวย  ขันภักดี -  นานายสุรัตน์  ดีกลาง  ระยะทาง 
ประมาณ  3.50  กิโลเมตร  

8. โครงการก่อสร้างร่องระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กถนนสายบ้านวังม่วง - อ าเภอเปือยน้อย 
จากบ้านนายสุรัตน์  ดีกลาง - บ้านนางกาญจนา  เจริญสว่าง   ระยะทางประมาณ  1  กิโลเมตร 

9. โครงการก่อสร้างร่องระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กถนนสายบ้านวังม่วง - อ าเภอเปือยน้อย 
จากบ้านนายส าราญ  สมสา - นานายไกรราช  เทต้อม   ระยะทางประมาณ  1  กิโลเมตร 

10.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  ถนนสายสระใหม่  จากบ้านนายยงยุทธ  รอดวินิต 
ระยะทางประมาณ  120  เมตร 

11.  โครงการก่อสร้างถนนลูกรังอัดแน่นคันคูล าห้วยม่วงตอนล่าง  จากนานายสุรินทร์  สาสิทธิ์ - 
นานายส ารวย  เยาวราช  ระยะทางประมาณ  3.50  กิโลเมตร 

12.  โครงการก่อสร้างบ่อทิ้งขยะประจ าหมู่บ้านวังม่วง  หมู่ที่  2 
13.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านวังม่วง - บ้านวังผือ  จากบ้าน 

นางนวน  เมืองขวา - บ้านนายสมศักดิ์  ศรีคราม   ระยะทางประมาณ  180  เมตร 
14.  โครงการวางท่อประปาภายในหมู่บ้าน  ถนนสายบ้านวังม่วง – บ้านวังหิน  จากบ้าน 

นายประหยัด  เถาหมอ - นานายอนงค์  ปริสุเก  ระยะทางประมาณ  200  เมตร 
15. โครงการขยายเขตไฟฟ้าสายบ้านวังม่วง  -  บ้านวังหิน  จากนานางดา  ผ่ายนอก -  นานาย 

ณรงค์ชัย  สีขอน  ระยะทางประมาณ  3.50  กิโลเมตร  
16.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน  สายข้างวัดอัมพวัน  จากบ้าน 

นายแดง  สังฆ์ธรรม - นานางบุญ  ยอดดี  ระยะทางประมาณ  80  เมตร 
17.  โครงการก่อสร้างฝายน้ าล้นล าห้วยม่วงตอนล่าง  จุดนานายทองม้วน  ไชยแสนทา  ระยะทาง 

ประมาณ  4  เมตร 
18.  โครงการเพิ่มจุดไฟฟ้าแสงสว่างสาธารณะสายรอบหมู่บ้าน   จากบ้านนางหอมเย็น    -  

นานางคา  ผ่ายนอก   
    ขอน าเรียนให้ที่ประชุมโปรดพิจารณาด้วย  ขอบคุณครับ 

นางดารา เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
สาสิทธิ์ ดิฉันนางดารา  สาสิทธิ์   สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่   4  ขอเสนอเพิ่มเติมโครงการเข้าบรรจุในร่างแผนฯ  

รายละเอียดดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างถนนคันดินเพื่อการเกษตรจากนานางกมล  เกียงขวา  - นานางฉวีวรรณ  ชาด ี
2. โครงการก่อสร้างถนนคันดินเพื่อการเกษตรจากนานางดอกไม้ มาร์ติน - นานายค าพอง ไชยบัง 
3. โครงการก่อสร้างถนนคันดินเพื่อการเกษตรจากโรงน้ ามะลิวรรณ - ล าห้วยม่วงตอนบน 
4. โครงการก่อสร้างร่องระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้านจากบ้านนายค าภู ลุยมนตรี -  

นายชาย  ประพันธ์ 
5. โครงการก่อสร้างระบบประปาประจ าหมู่บ้าน  แบบหอถังสูง 
6. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกจากนานางบุญทัน  ศรีเทพ - นานายทองอินทร์  พรมนิช 
7. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม  1  จุด  นานายชัยทูล  พิลาดา  ล าห้วยม่วงตอนบน 

 

8.  โครงการ…  
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8. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกถนนสายบ้านโนนสว่าง - บ้านนาเสถียร  (ต่อจากจุดเดิม) 
9. โครงการปรับปรุงสนามกีฬาต้านยาเสพติดแบบมีลู่วิ่งบริเวณสระน้ าหน้าโรงเรียนบ้านโนนสว่าง   
10.  โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกสายทางแยกจากถนนสายบ้านโนนสว่าง - บ้านห้วยแร่  จากนา 

นางบุญทัน  ศรีเทพ  -  แปลงเกษตรบ้านโสกนาค  ระยะทางประมาณ  2  กิโลเมตร 
11.  โครงการก่อสร้างร่องระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้านจากศูนย์สาธิตการตลาด - 

บ้านนายภิญญู  ศรีจิดา 
ขอน าเรียนให้ที่ประชุมโปรดพิจารณาด้วย  ขอบคุณค่ะ 

นายจันดี เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกฯ  พร้อมคณะ  สมาชิกสภาฯ  หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วม 
แปลงไทยสง ประชุม  ทุกท่าน  ผมนายจันดี  แปลงไทยสง  สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่  5  ขอเสนอเพิ่มเติมโครงการเข้าบรรจุ

ในร่างแผนฯ  รายละเอียดดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้านสายทางแยกทิศเหนือหมู่บ้านเข้า 

ลานกีฬา - สระน้ าสาธารณะ  กว้าง  3  เมตร  ยาว  30  เมตร 
2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้านสายกลางบ้าน  จากบ้าน 

นางอริศรา  อุ่นส าโรง  -  สระน้ าสาธารณะ กว้าง  2  เมตร  ยาว  36  เมตร 
3. โครงการติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่างภายในหมู่บ้านระบบโซล่าเซลล์ 
4. โครงการก่อสร้างถนนลูกรังเพื่อการเกษตร  สายบ้านห้วยโป่ง - บ้านหนองแวงตอตั้ง  จากนา 

นางประกายแก้ว  จาริ - นานางวิภาดา  ศรีสิงห์  
ขอน าเรียนให้ที่ประชุมโปรดพิจารณาด้วย  ขอบคุณครับ 

นายนิรันดร เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
วังนาดี ผมนายนิรันดร  วังนาดี  สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่   6  ขอเสนอเพิ่มเติมโครงการ เข้าบรรจุในร่างแผนฯ  

รายละเอียดดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกสายด้านทิศเหนือของโรงเรียนจากก าแพงวัด - ฝายหนองคันคาก 
2. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกสายจากตราชั่ง  (ถนนสาย 4038) - นานายชวน  เหล่าค า 
3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน  จากบ้านนางค าแสน  สิงห์โก - บ้าน 

  นายบรรจบ เหล่าค า 
4. โครงการติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่างภายในหมู่บ้านระบบโซล่าเซลล์ 
5. โครงการติดตั้งเคร่ืองออกก าลังกายประจ าหมู่บ้าน 
6. โครงการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ าภายในหมู่บ้าน จากบ้านนายบุญเสน  จาริ - บ้านสุบรร  ตะวงษ์  
7. โครงการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ าภายในหมู่บ้าน จากบ้านนายเล็ก  บุตรตะ - ดอนปู่ตา  
8. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านโสกนาค - บ้านห้วยโป่ง 
ขอน าเรียนให้ที่ประชุมโปรดพิจารณาด้วย  ขอบคุณครับ 

นายสุพิศ เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกฯ พร้อมคณะ  หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
อินทร์นอก ผมนายสุพิศ  อินทร์นอก  สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่  7  ขอเสนอเพิ่มเติมโครงการเข้าบรรจุในร่างแผนฯ  

รายละเอียดดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าพร้อมขยายผิวจราจรภายในหมู่บ้าน   สายหน้าบ้าน 

นางสุภาพ สีหมวด - บ้านนายสรศักดิ์  รามณีย์ 
2. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าพร้อมขยายผิวจราจรภายในหมู่บ้าน   สายสามแยกหน้าบ้าน 

นายทวี  วาริสี - บ้านนางทองใบ  อุทัยดา 
3. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าพร้อมขยายผิวจราจรภายในหมู่บ้าน   สายสามแยกบ้าน 

นายไหล  ค าผาย - บ้านนายสร้อย  ชักภูมูล 
4. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าพร้อมขยายผิวจราจร  สายสนามกีฬาฟุตซอลหน้าบ้าน 

นายสุรศักดิ์  มูลมะณี - บ้านนายสุพิศ  อินทร์นอก 
5. โครงการก่อสร้างถนนลูกรังอัดแน่น  สายสามแยกถนนลาดยางนานายเสถียร  มีไธสงค์ – 

นานายทวี  วาริสี 
6.  โครงการ… 
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6. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าพร้อมขยายผิวจราจร  สายบ้านนายปานทอง - สระวังกระทง 
7. โครงการติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่างภายในหมู่บ้านระบบโซล่าเซลล์ 
8. โครงการขยายเขตไฟฟ้า  จ านวน  7  สาย  ดังนี้ 

8.1  ภายในหมู่บ้านที่ยังไม่ทั่วถึง   8.4  สายบ้านห้วยแร่ - บ้านโนนสว่าง  
8.2  สายบ้านห้วยแร่ - บ้านหนองแวงตอตั้ง  8.5  สายบ้านห้วยแร่ - บ้านห้วยโป่ง 
8.3  สายบ้านห้วยแร่ - บ้านโสกนาค   8.6  สายบ้านห้วยแร่ - บา้นปอแดง  
8.7  สายทางแยกถนนลาดยางหมายเลข  4042 นายสมจิตร  พลพิทักษ์ - นานายพุทโธ  เทพน้ าเที่ยง  
 9. โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลเพื่อการเกษตร 
 10. โครงการติดตั้งเคร่ืองออกก าลังกาย     
ขอน าเรียนให้ที่ประชุมโปรดพิจารณาด้วย  ขอบคุณครับ 

นายค ามี เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกฯ  พร้อมคณะ หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน 
วงษ์อินทร์จัน ผมนายสุพิศ  อินทร์นอก  สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่  8  ขอเสนอเพิ่มเติมโครงการเข้าบรรจุในร่างแผนฯ  

รายละเอียดดังนี้ 
1. โครงการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ าภายในหมู่บ้าน  จ านวน  3  สาย  ดังนี้ 

1.1  สายจากบ้านนายสมบัติ  ค าหาร - บ้านคุณครูโกศล  นามแก้ว  
1.2  สายจากบ้านนางควร  อุปรมานะ - ถนนหมายเลย  4038 
1.3  ซอยป้อมยาม - บ้านนายบรรจบ  เหล่าค า    

2. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกเพื่อการเกษตร  สายสระแดง - นานายศักดิ์ดา  ศรีกล่อม 
3. โครงการขยายเขตไฟฟ้าเพื่อการเกษตร  สายสระแดง - นานายศักดิ์ดา  ศรีกล่อม 
4. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักและขยายผิวจราจร สายบ้านคุณครูโกศล นามแก้ว- 

สระแดง 
5. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักและขยายผวิจราจร  สายบ้านนางควร อุปรมานะ – 

ถนนหมายเลย  4038   
ขอน าเรียนให้ที่ประชุมโปรดพิจารณาด้วย  ขอบคุณครับ 

ประธาน  ขอบคุณสมาชิกสภาฯ  ทุกท่าน  ที่เสนอเพิ่มเติมโครงการในที่ประชุม  ผมขอเพิ่มเติมโครงการของหมู่ที่  3   
แปรญัตติ เข้าบรรจุในร่างแผนฯ  รายละเอียดดังนี้ 

1. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก  สายบ้านห้วยแร่ - บ้านหนองแสง  ต าบลดอนดู่ 
2. โครงการก่อสร้างฝายน้ าล้นล าห้วยแร่  จ านวน  1  จุด 
3. โครงการก่อสร้างฝายน้ าล้นล าห้วยแสง  จ านวน  1  จุด 
สมาชิกสภาฯ  เสนอเพิ่มเติมโครงการครบทุกหมู่บ้านแล้ว  ผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะเสนอเพิ่มเติม 

  โครงการอีกหรือไม่  ขอเชิญครับ 
นายก เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุม  ทุกท่าน  ดิฉันขอเสนอ 
อบต.วังม่วง เพิ่มเติมโครงการเข้าบรรจุในแผนฯ จ านวน  7  โครงการรายละเอียดดังนี้   

1. โครงการก่อสร้างอาคารส านักงานองค์การบริหารส่วนต าบลวังม่วง 
2. โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด  หมู่ที่  1 - 8 
3. โครงการส่งเสริมกลุ่มอาชีพกลุ่มแม่บ้าน 
4. โครงการพัฒนาอาชีพเกษตรกร 
5. โครงการตลาดนัดชุมชน 
6. โครงการพัฒนาอาชีพแก่ประชาชน 
7. โครงการตลาดนัดโค-กระบือ 

ขอน าเรียนให้ที่ประชุมโปรดพิจารณาด้วย  ขอบคุณค่ะ  
ประธานสภา ขอบคุณนายกฯ  ที่เสนอขอเพิ่มเติมโครงต่อที่ประชุมสภาฯ  ผมขอมติที่ประชุมจะเห็นชอบตามผู้เสนอหรือไม่ 
อบต.วังม่วง ขอเชิญลงมติครับ    
มติที่ประชุม มีมติที่เห็นชอบให้เพิ่มโครงการตามที่เสนอ จ านวน  7  เสียง  งดออกเสียง  จ านวน  1  เสียง   

ประธานสภา... 




